

# **МЕДВЕНСКИЕ**

ГАЗЕТА МЕДВЕНСКОГО РАЙОНА КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

с 15 ОКТЯБРЯ 1930 ГОДА

СРЕДА 3 ОКТЯБРЯ 2012 ГОДА № 79 (5654)

### С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ!



Уважаемые учителя, преподаватели, педагоги дошкольного и дополнительного образования, ветераны педагогического труда! Сердечно поздравляю вас с Днем учителя!

По праву ваш труд считают созидательным, благородным и творческим. Изо дня в день на уроках и в личном общении вы учите подрастающее поколение распознавать добро и зло, быть честными, уважать старших, любить свою Родину.

Руководство Курской области принимает все необходимые меры, чтобы образовательные учреждения нашего региона отвечали самым современным требованиям. На модернизацию системы общего образования только в 2012 году из федерального и областного бюджетов выделено более 685 миллионов рублей. С 1 сентября этого года первоклашки и второклашки стали обучаться по новым стандартам. Введен новый предмет «Основы религиозных культур и светской этики». Постоянно обновляется и укрепляется материально-техническая база учебных заведений.

В текущем году более 1150 миллионов рублей направлено школам на капремонт и новое оборудование, 528 библиотек пополнились учебной и справочной литературой, закуплено 58 автобусов. Создаются базовые школы, которые в перспективе должны стать центрами крупных образовательных комплексов. Интенсивно входит в практику современной образовательной системы инклюзивное образование.

Успешно прошел переход на новую систему оплаты труда работников образования. В августе средняя заработная плата учителей составляла более 16 тысяч рублей. С 1 октября на 6 процентов увеличится фонд оплаты труда работников дошкольных общеобразовательных учреждений и педагогов дополнительного образования. Их заработок будет доведен до среднего показателя по экономике региона.

Для привлечения молодых специалистов в школы реализуются меры социальной поддержки. За последние два года в систему школьного образования пришли 714 молодых специалистов. Решен вопрос о предоставлении молодым учителям социальных выплат из областного бюджета на оплату первоначального взноса по ипотечным жилишным кредитам. Кроме того, более 350 педагогов получают социальные выплаты для возмещения затрат на уплату процентов по кредитам.

Уважаемые педагоги!

Желаю вам в профессиональный праздник дальнейших успехов в необходимой обществу работе, благодарных учеников, всегдашней уверенности в особой миссии учительского

Губернатор Курской области А.Н. МИХАЙЛОВ

#### Уважаемые работники образования Медвенского района!

#### Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником - Днём учителя!

Педагогов всегда отличала особая преданность делу, доброта и терпение. Своим талантом и мастерством вы зажигаете сердца учеников и воспитанников. Лишь воспитанный и просвещённый человек является хозяином собственной жизни. Вы обеспечивали и обеспечиваете во все времена сознание и духовность народа. Отмечая результаты ваших трудов, мы с уверенностью говорим, что в дело воспитания вы вкладываете всё тепло своей души, мудрость своего сердца.

Сегодня, в День учителя, хотелось бы пожелать, чтобы на вашем пути было как можно меньше преград, а каждый новый день был озарён новым творческим вдохновением и верой в то, что всё задуманное обязательно свершится.

Искренне желаю вам и вашим близким доброго здоровья, удачи во всех делах, стабильности и исполнения всех

С уважением, глава Медвенского района Н.С. ЗЮЗИН

#### Уважаемые учителя Медвенского района! Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём учителя!

Учитель - очень важный человек в жизни каждого из нас! Спросите у любого родителя, что он считает главным элементом обучения своего ребёнка, и он наверняка ответит: хороший учитель. Только под умелым руководством педагога обучающиеся могут эффективно использовать новые технологии. Учитель - это больше, чем профессия, учитель - это призвание. Хочется, чтобы на жизненном пути людей этой профессии было больше понимания и тепла, чтобы их работа приносила только радость и чтобы звучали слова благодарности и признания.

депутат Курской областной Думы

REPA KV3HEIIORA

## ПРОФЕССИЯ ДАЛЬНЕГО ДЕЙСТВИЯ



Жизнь учителя истории Любицкой школы Зои Николаевны Коноревой (на снимке), как и многих других её коллег, состоит из череды встреч и расставаний. Год за годом в школу приходят новые первоклашки и с последним звонком кто куда разлетаются выпускники. А между этими событиями – долгий и тернистый путь, который ребята проходят рука об руку с наставниками.

О своей работе Зоя Нико-

лаевна может рассказывать часами. Да так, что заслушаешься и вовсе позабудешь о времени. Героями её повествования являются ученики: смышлёные и «не хватающие звезд с неба», рассуждающие и замкнутые в себе, отличники и «не совсем» - в общем. очень разные. Так уж повелось, что педагоги всегда уделяют больше времени чужим детям.

На районной августовской конференции педагогических работников Зою Николаевну отметили в числе преподавателей, подготовивших наи-

большее число призёров районных и областных олимпиад. «По большей части районных, - поправила меня моя собеседница. - Опередить в знаниях представителей городских гимназий и специализированных школ - дело непростое. Поэтому я не требую от своих ребят заоблачно высокого результата. Моя первоочередная задача - дать им шанс проявить себя, посоревноваться, научить их жить в мире конкуренции и извлекать уроки даже из поражений. Отправляя детей на олимпиады, я всегда их наставляю: «Присмотритесь там к обстановке, познакомьтесь с другими ребятами и с преподавателями. Ведь вам же скоро поступать. Может быть, это именно тот университет, где вам предстоит в дальнейшем учиться». Не правда ли, есть в её отношении к ученикам нечто заботливо материнское. Конечно же. всё это не отменяет дополни тельных внеурочных занятий с детьми по предметам и постоянного расширения их кругозора. Ежегодно она вместе с ребятами проделывает большую краеведческую работу. Наиболее ценные доклады и рефераты об истории края и жизни селян, подготовленные обучающимися, пополняют школьный музей и активно

используются педагогом на уроках.

Тридцать лет отдала своей профессии героиня этой статьи, заслужила звание «Почётный работник образования», но вопреки всему гордится она не этим. Мерилом эффективности своего труда женщина считает достижения своих воспитанников. Причём не высокие их чины или обеспеченность материальными благами. Главными она считает те нравственные качества, которые во взрослой жизни сумели сохранить её бывшие подопечные. «Очень хочется, чтобы все наши ребята выросли хорошими людьми. И именно на это направлен титанический труд всех моих коллег, которые отдают своей работе все силы. Нельзя сказать, что кто-то из нас даёт детям больше или меньше знаний. Это будет неправильно. Каждый вкладывает в душу ученика частичку своей души, своего сердца. И когда будете писать, обязательно поздравьте их от меня с наступающим профессиональным праздником и пожелайте крепкого здоровья и творческих

Просьбу Зои Николаевны выполняю с удовольствием и присоединяюсь к её пожеланиям. С праздником, уважаемые

ОЛЬГА ПАЛЬЧИКОВА

## САМЫЙ КЛАССНЫЙ НА СВЕТЕ ДЕД!

На этом снимке - всем известный и всеми уважа емый Василий Михайлович Петренко и его внук Ярослав. Уже долгое время каждое утро гуляют они вдвоём неподалёку от редакции и настолько колоритно смотрятся, что я однажды, не удержавшись, взялся за фотоаппарат. Да и повод был подходящий - 1 октября, День пожилого человека, почему бы и не поздравить.

Но в последний момент передумал. Посмотрите на снимок и согласитесь со мной – не похож пока Василий Михайлович на пожилого человека, хотя со статусом всё в порядке – давно уже пенсионер, да и дед с большим стажем - Ярослав самый младший его внук, а ещё есть три внучки, которые ростом уже деда догнали. Всех их он одинаково обожает, но больше всего знается с Ярославом - понятное дело, мужчины.

И всё-таки нашлось с чем поздравить, ведь приближался День учителя, а Василий Михайлович, на мой взгляд, как никто другой олицетворяет человека этой профессии. Ни в коем случае не собираюсь принизить или, тем более, обидеть других. У ас много прекрасных педагогов, а все вместе они нелёгкую работу по посеву «разумного, доброго, вечного», но о Петренко у меня за долгие годы сложилось особое мнение.

Например, я знал многих директоров школ, и каждый имел свои достоинства – один из ничего мог организовать ремонт, другой обладал дипломатической способностью договориться с хозяйственниками или с начальством и решить полезные для школы вопросы, третий, будучи отличным психологом, умело управлял коллективом... А Василий Михайлович, мне кажется, был универсалом. Про таких ещё говорят - специалист от Бога. По крайней мере, находясь четверть века у руля Медвенской средней школы, он, как опытный лоцман по неспокойному морю, провёл свой коллектив через все эти годы нужным курсом и без потрясений.

Что-то, видимо, есть особое в характере у человека – требовательность в нём прекрасно уживалась с доброжелательным отношением к любому, кто с ним работал, кому просто доводилось иметь с ним дело. Поэтому не случайно, насколько я могу судить. Василий Михайлович один из самых уважаемых людей в нашем посёлке. Считаю, что для нормального человека это самая высокая трудовая награда.

Он и не отрицает, что профессия учителя – его призвание. Об этом говорит хотя бы такой факт – после школы поступил в престижный медицинский институт, но недолго там проучил-



ся, с большими трудностями перевёлся в педагогический, на историко-филологический факультет. Ему и в армии, куда его призвали прямо с институтской скамьи, выпало заниматься педагогической деятельностью, командовать трудновоспитуемой молодёжью. То есть судьба знала, куда его вела.

Наверно, каждый из его многочисленных бывших учеников мог бы долго рассказывать, какой прекрасный Василий Михайлович предметник, как интересно было на его уроках, да и вообще - какой он мужик отличный. Говорю это не от себя, не раз от других доводилось слышать такие отзывы. А от себя могу добавить, что с ним приятно просто встретиться и поговорить, он хороший собеседник, всегда имеющий своё мнение и уважающий мнение других.

И, как логическое продолжение его богатого педагогического опыта и выражение человеческих качеств. - он теперь самый классный на свете дед! Уж кто-кто, а двухлетний Ярослав в этом ни на минуту не сомневается. Значит, и мы тоже.

С праздником, Василий Михайлович! От коллектива нашей районки, от её читателей и ото всех уважающих Вас людей, которых, уверяю Вас, много. АЛЕКСЕЙ БОРОВЛЁВ